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 Προς: Βουλή των Ελλήνων  

 Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

 Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ

Κοιν.: 1. Βουλεύτρια κ. Αικατερίνη Καζάνη

           2. Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας - 

Γρ. Υπουργού

           3. Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών - Γρ. Υπουργού

           4. Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων - Γρ. Υπουργού

Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 3006/05.02.2024 Ερώτηση

Σχετικά με την εν θέματι ερώτηση, που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων πέντε (5)

βουλευτές της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ, σας γνωρίζουμε

τα εξής για τα θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου Τουρισμού:

Στην κεντρική στρατηγική του Υπουργείου Τουρισμού εντάσσεται η ανάδειξη της

Ελλάδας  ως  κορυφαίου  και  ασφαλούς  προορισμού,  που  προσφέρει  διαφοροποιημένο

τουριστικό προϊόν και υψηλού επιπέδου υπηρεσίες καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους, με

οριζόντιο άξονα τη βιωσιμότητα. Η μετάβαση προς τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας έχει

αναδειχθεί  αναμφίβολα  σε  βασικό  στόχο  σε  εθνικό  και  διεθνές  επίπεδο,  στο  πλαίσιο

αντιμετώπισης της κλιματικής αλλαγής αλλά και της ταυτόχρονης ανάγκης για κάλυψη των

ενεργειακών αναγκών. Ωστόσο, οι δράσεις που λαμβάνονται για την επίτευξη του ανωτέρω

στόχου, δεν θα πρέπει να λειτουργούν ανασταλτικά σε κρίσιμους τομείς όπως ο τουρισμός,

ο οποίος αποτελεί βασικό πυλώνα ανάπτυξης για την ελληνική οικονομία.

Το  Εθνικό  Πρόγραμμα  Ανάπτυξης  -  Υπεράκτιων  Αιολικών  Πάρκων  (ΕΠΑ-ΥΑΠ)

προσδιορίζει  τις  εν  δυνάμει  Περιοχές  Οργανωμένης  Ανάπτυξης  Υπεράκτιων  Αιολικών

Πάρκων (Π.Ο.Α.Υ.Α.Π.).  Με την οικεία Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων

(ΣΜΠΕ), τίθεται ως κριτήριο αποκλεισμού η γειτνίαση των υπεράκτιων εγκαταστάσεων με

Περιοχές  Οργανωμένης  Τουριστικής  Ανάπτυξης  (ΠΟΤΑ),  άλλες  Περιοχές  Οργανωμένης

Ανάπτυξης  Παραγωγικών  Δραστηριοτήτων  του  τριτογενούς  τομέα,  θεματικά  πάρκα,

τουριστικούς λιμένες  και  άλλες θεσμοθετημένες  ή τουριστικά διαμορφωμένες περιοχές,

τουριστικά  καταλύματα,  ειδικές  τουριστικές  υποδομές  καθώς και  τις  ζώνες  προστασίας

αυτών, σε απόσταση μικρότερη του ενός ναυτικού μιλίου (1852 μ), υπερκαλύπτοντας το

όριο της απόστασης των 1000 μ που τίθεται στην νομοθεσία για τα χερσαία αιολικά πάρκα.

Το Υπουργείο Τουρισμού επιφυλάσσεται να γνωμοδοτήσει ειδικότερα - στο πλαίσιο

των αρμοδιοτήτων του-  κατά το δεύτερο στάδιο υποβολής των τεχνικών μελετών και της

ΣΜΠΕ για τη χωροθέτηση των κατά τόπους ΠΟΑΥΑΠ και της πρότασης ΥΑΠ, σταθμίζοντας



κατά  περίπτωση  το  επίπεδο  της  τουριστικής  δραστηριότητας  και  των  θαλάσσιων

τουριστικών υποδομών σε κάθε περιοχή ξεχωριστά.
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